
 
 

 
Numer sprawy: DZ.35.25.ZZ 

 
Warszawa, 21.02.2025 r. 

 
          

Do Wykonawców 
 
 
Dotyczy postępowania na: usługa dostępu do Internetu z gwarantowanym pasmem symetrycznym 
nie mniejszym niż 1 Gb/s  w technologii światłowodowej dla Instytutu Łączności  – PIB w Warszawie, 
ul Szachowa 1 
 

WYJAŚNIENIA 
 

Zamawiający udziela następujących wyjaśnień: 
 
Pytanie 1: 
Dotyczy § 9, ust. 4 PPU – W odniesieniu do § 9, ust. 4 umowy, Wykonawca wnosi o dodanie (na 
zasadzie wzajemności) analogicznego i symetrycznego postanowienia, dotyczącego spełnienia przez 
Zamawiającego w imieniu Wykonawcy obowiązku informacyjnego Wykonawcy. W zakresie danych 
osobowych każda ze stron, jako administrator danych, ma takie same obowiązki względem osób, 
których te dane dotyczą, dlatego Zamawiającego powinny obciążać te same obowiązki, jakie zostały 
nałożone przez Zamawiającego na Wykonawcę. Czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację 
umowy? 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację projektowanych postanowień umowy w następujący 
sposób: 
 
§ 9, ust. 4 umowy przyjmuje brzmienie:  
„Strony zobowiązują się do wykonania względem swoich przedstawicieli, których dane osobowe 
będą ujawniane drugiej Stronie w związku z zawarciem i realizacją niniejszej Umowy, obowiązku 
informacyjnego zgodnie z art. 14 RODO, w imieniu drugiej Strony. W celu wykonania niniejszego 
zobowiązania, Strony zobowiązują się niezwłocznie po ujawnieniu drugiej Stronie danych swoich 
przedstawicieli, przekazać tym osobom stosowne informacje określone odpowiednio w Załącznik nr 
3 lub 4 do niniejszej Umowy.” 
 
Patrz: Załącznik nr 2 do zaproszenia PPU po modyfikacji z dnia 21.02.2025r. 
 
 
Pytanie 2: 
Dotyczy § 11 PPU – Wykonawca wnosi, aby na zasadzie wzajemności zapisy o „poufności” § 11 miały 
charakter dwustronnie zobowiązujący, z uwzględnieniem przedmiotu umowy i adekwatnie do roli 
Stron, w związku z czym wnosimy o jego odpowiednią modyfikację. Czy Zamawiający wyrażą zgodę 
na modyfikację umowy? 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację projektowanych postanowień umowy w następujący 
sposób: 
 
§ 11 umowy przyjmuje brzmienie:  



1. ,,Strony zobowiązują się zachować w poufności wszelkie informacje techniczne, 
technologiczne, ekonomiczne, finansowe, handlowe, prawne, organizacyjne i inne dotyczące 
Stron, w związku z realizacją Umowy, wyrażone za pomocą mowy, pisma, obrazu, rysunku, 
znaku, dźwięku albo zawarte w urządzeniu, przyrządzie ,lub innym przedmiocie, a także 
wyrażone w jakikolwiek inny sposób i przekazane Stronom (dalej jako: „Informacje Poufne”).  

2. Strony zobowiązują się nie kopiować, nie powielać, ani w jakikolwiek inny sposób nie 
rozpowszechniać Informacji Poufnych lub ich części, za wyjątkiem przypadków, gdy jest to 
konieczne do realizacji celów ściśle związanych ze współpracą Stron wynikającą z 
postanowień Umowy oraz przypadków określonych w ust. 3-6. 

3. Wymogi zawarte w niniejszym paragrafie nie będą miały zastosowania odnośnie 
jakichkolwiek Informacji Poufnych, które zostały opublikowane lub podane do publicznej 
wiadomości. 

4. W przypadku skierowania przez uprawniony organ żądania ujawnienia Informacji Poufnych, 
do jednej ze Stron, Strony dokonują natychmiastowego wzajemnego powiadomienia o 
wystąpieniu takiego żądania i jego okolicznościach towarzyszących. 

5. Jeżeli ujawnienie Informacji Poufnych jest konieczne z uwagi na obowiązujące przepisy 
prawa, Strona ujawniająca Informacje Poufne zobowiązuje się dołożyć wszelkich starań dla 
uzyskania wiarygodnego zapewnienia od podmiotu, któremu Informacje Poufne są 
ujawniane, że nie będą ujawniane dalej. 

6. Powyższe nie dotyczy ujawniania Informacji Poufnych pracownikom Stron, ich 
pełnomocnikom oraz osobom bezpośrednio związanym z realizacją Umowy, którym 
ujawnienie Informacji Poufnych będzie niezbędne do prawidłowego wykonania przedmiotu 
umowy oraz przypadków, gdy ujawnienie Informacji Poufnych będzie wymagane przez 
przepisy prawa. 

7. Otrzymane Informacje Poufne Strony zobowiązują się wykorzystywać wyłącznie w celu 
realizacji Umowy. 

8. Zobowiązanie określone w niniejszym paragrafie pozostaje w mocy również po wygaśnięciu, 
rozwiązaniu lub odstąpieniu od Umowy, przez okres w którym informacje przekazane 
Stronom na podstawie Umowy, przedstawiają wartość gospodarczą. 

9. Poza postanowieniami niniejszego paragrafu Strony, w trakcie realizacji przedmiotu umowy, 
mogą zawrzeć odrębną umowę o zachowaniu poufności.’’ 

 
Patrz: Załącznik nr 2 do zaproszenia PPU po modyfikacji z dnia 21.02.2025r. 
 
Pytanie 3: 
Dotyczy § 3 ust. 11 PPU – Zgodnie z § 3 ust. 11 wzoru Umowy, za termin zapłaty wynagrodzenia 
należnego Wykonawcy uważa się dzień obciążenia rachunku Zamawiającego. Należy zwrócić uwagę, 
że postanowienie to w obecnym brzmieniu jest niezgodne z powszechną zasadą oraz linią 
orzecznictwa Sądu Najwyższego (por. uchwała SN z dn. 4 stycznia 1995 r. sygn. CZP 164/94), w myśl 
których za dzień spełnienia świadczenia pieniężnego w postaci bezgotówkowej uważa się dzień 
uznania rachunku bankowego wierzyciela (tu Wykonawcy), a nie dzień obciążenia rachunku 
bankowego dłużnika (tu Zamawiającego). Czy w związku z powyższym Zamawiający wyrazi zgodę na 
zmianę powyższego zapisu i uzna dniem zapłaty dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy? 

 

Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę, aby dniem zapłaty był dzień uznania rachunku bankowego 
Wykonawcy. 
 



§ 3 ust. 11 PPU  przyjmuje brzmienie: ,,Za datę zapłaty uznaje się obciążenie rachunku bankowego 
Wykonawcy”. 
 

Patrz: Załącznik nr 2 do zaproszenia PPU po modyfikacji z dnia 21.02.2025r. 

 

Pytanie 4: 
Dotyczy § 7 ust. 2 PPU – Zamawiający w par. 7 ust. 2 wzoru umowy nakłada na Wykonawcę karę "za 
każdy rozpoczęty dzień zwłoki w stosunku do terminów wynikających z Umowy". Zapis ten jest 
nieprecyzyjny i nie daje możliwości jednoznacznego określenia, które terminy umowne spowodują 
naliczenie kary umownej. Prosimy zatem o doprecyzowanie, naruszenie których terminów 
spowoduje naliczenie kary określonej w par. 7 ust. 2 umowy. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający dokonuje modyfikacji zapisów par. 7 ust. 2 projektowanych postanowień umowy 
poprzez dodanie wskazania, że dotyczy to § 2 ust. 3 umowy oraz § 10 ust. 3 pkt. d. 
 
§ 7 ust. 2 umowy przyjmuje brzmienie: 

,,Za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w stosunku do terminów wynikających z Umowy, tj. : § 2 ust. 3 
umowy oraz § 10 ust. 3  pkt. d umowy,  Wykonawca zapłaci karę umowną – w wysokości 1% 
maksymalnego wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 3 ust. 1.’’ 

 
Patrz: Załącznik nr 2 do zaproszenia PPU po modyfikacji z dnia 21.02.2025r. 
 
 
Pytanie 5: 
Dotyczy § 7 ust. 6 PPU – Zamawiający w par. 7 ust. 6 wzoru Umowy wymaga zgody na potrącanie kar 
umownych z należnego Wykonawcy wynagrodzenia. Wykonawca zwraca uwagę, iż kary umowne 
winny być dochodzone po uprzednio przeprowadzonym procesie reklamacyjnym. Natomiast 
nieprawidłowości dotyczące płatności zawsze są regulowane fakturami korygującymi lub też notami 
księgowymi po rozpatrzeniu złożonej reklamacji. Czy Zamawiający potwierdza, że jeżeli w wynika 
procesu reklamacyjnego prowadzonego na zasadach i warunkach określonych w Rozporządzeniu 
Ministra Administracji i Cyfryzacji w sprawie reklamacji usług telekomunikacyjnych z dnia 24 lutego 
2014r. (Dz. U. z 2014r. poz. 284) okaże się, że kary umowne były naliczone niezasadnie, to 
Zamawiający dokonać ich zwrotu na rzecz Wykonawcy? 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza, że jeżeli w wynika procesu reklamacyjnego prowadzonego na zasadach i 
warunkach określonych w Rozporządzeniu Ministra Administracji i Cyfryzacji w sprawie reklamacji 
usług telekomunikacyjnych z dnia 24 lutego 2014r. (Dz. U. z 2014r. poz. 284) okaże się, że kary 
umowne były naliczone niezasadnie, to Zamawiający dokona ich zwrotu na rzecz Wykonawcy. 
  
Jednocześnie w par.7 dodaje się ust. 10 w następującym brzmieniu: 
,,Jeżeli w wyniku procesu reklamacyjnego prowadzonego na zasadach i warunkach określonych w 

Rozporządzeniu Ministra Administracji i Cyfryzacji w sprawie reklamacji usług telekomunikacyjnych 

z dnia 24 lutego 2014r. (Dz. U. z 2014r. poz. 284) okaże się, że kary umowne były naliczone 

niezasadnie, to Zamawiający dokona ich zwrotu na rzecz Wykonawcy.’’ 

  
Patrz: Załącznik nr 2 do zaproszenia PPU po modyfikacji z dnia 21.02.2025r. 
 
Pytanie 6: 



Dotyczy § 7 ust. 7 PPU – Zamawiający w par. 7 ust. 7 wzoru umowy zastrzega sobie prawo 
dochodzenia odszkodowania przewyższającego wysokość zastrzeżonych kar umownych. Wykonawca 
zwraca uwagę, że jest w stanie ponieść koszty rzeczywistych strat jakie poniósł Zamawiający, czyli 
faktycznych wydatków poniesionych przez Zamawiającego, nie może natomiast ponosić 
odpowiedzialności za wszystkie korzyści jakie mógł utracić Zamawiający. Ponoszenie przez 
Wykonawcę takich kosztów może spowodować nie rentowność projektu, a dla Zamawiającego może 
stać się bezpodstawnym wzbogaceniem. Czy wobec powyższego Zamawiający uzupełni zapis 
powyższego paragrafu poprzez dodanie zdania: "(...) do wysokości rzeczywiście poniesionej szkody, 
przy czym całkowita odpowiedzialność Wykonawcy z kontraktu nie może przekroczyć 100% 
całkowitej wartości zamówienia."? 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający pozostawia zapisy § 7 ust. 7 PPU w dotychczasowym brzmieniu. 
 


